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Leírás: 
 
A foglalkozást Kiss Tünde tárgyalkotó népi iparművész tartotta. Munkái mind egyedi tervezésű, 

zsűrizett népi iparművész munkák. 

Hazánkban számtalan növényi alapanyag található, melyek szépen megfonva míves tárgyakat 

készíthetünk. Gyékény, káka, csuhé, sás, nád…. mindenki hallott róla, mindenki ismeri őket 

azonban mégis nehéz különbséget tenni közöttük. 

A foglalkozás során megismerkedtünk a gyékény felhasználásával.   

Gyékény szavunk honfoglalás előtti, ótörök eredetű jövevényszó. Elődeink magát a növényi 

nyersanyagot és a belőle készült szövedéket is a gyékény szóval jelölték, amiből arra 

következtethetünk, hogy a szövött gyékényt már a szó meghonosodásának idején 

megismerték. A nemez sátorban földre terített gyékényeket 

használhattak alvásra. A 15–16. századi írott források és 

ábrázolások is tanúsítják, hogy a középkori Magyarországon 

elterjedt volt a földre terített és az ágyon elhelyezett 

gyékényszőnyegen való alvás.  A közmondás is 

igazolja: „Egy gyékényen árulnak.”, A gyékényfonó 



 

 

és a -szövő másképpen és más nyersanyagból dolgozik. Szövésre csak a keskenylevelű gyékény 

alkalmas. A széles levelű gyékény viszont általában puha, hajlékony szárú, ezért jól fonható. 

Legismertebb termék a szakajtó. Tavak partján, folyók árterében, vízjárta réteken mindenütt 

megnő a gyékény. A legjobb gyékény derékig érő vízben terem. Legtöbbször a náddal, kákával 

fordul elő a vízpartokon. Barna buzogányáról könnyen felismerni. Gyűjtésnél mégsem ezt, hanem 

a buzogány nélküli szárakat kell tőben levágni. A gyékény augusztus közepe táján érik. A levágott 

gyékényt kiteregetve jól ki kell szárítani, szellős helyen évekig eláll. Kiss Tünde maga gyűjti 

munkájához a gyékényt. 

Megtanultuk a kosárfonás lépéseit. Mivel az alap elkészítése elég nehéz és hosszadalmas, így 

egy előre kivágott papír alapot használtunk. Szebbnél szebb kosarakat fontak a résztvevők. 

Ezután edényalátétet készítettünk. 

 

 


